证券代码: 601689 证券简称: 拓普集团 公告编号: 2023-020

转债代码: 113061 转债简称: 拓普转债

宁波拓普集团股份有限公司 2022 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

● 本公告所载 2022 年度(以下简称"报告期")业绩快报数据仅为初步核算数据,由于审计工作尚在进行中,可能与 2022 年年度报告中披露的最终数据存在差异。具体数据以宁波拓普集团股份有限公司(以下简称"公司")2022 年年度报告中披露的数据为准,请投资者注意投资风险。

一、2022年度主要财务数据和指标

单位: 人民币元

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅 度(%)
营业收入	15, 992, 821, 677. 50	11, 462, 693, 679. 86	39. 52
营业利润	1, 977, 749, 874. 58	1, 144, 632, 967. 05	72. 78
利润总额	1, 959, 911, 761. 23	1, 146, 273, 050. 40	70. 98
归属于上市公司股东的净 利润	1, 700, 131, 795. 33	1, 017, 253, 691. 77	67. 13
归属于上市公司股东的扣 除非经常性损益的净利润	1, 656, 129, 975. 57	970, 594, 278. 55	70.63
基本每股收益 (元)	1.54	0.93	65.88
加权平均净资产收益率(%)	15. 10	10. 35	增加 4.75 个百分点
	本报告期末	本报告期初	增减变动幅 度(%)
总资产	27, 510, 130, 823. 47	18, 682, 692, 767. 26	47. 25
归属于上市公司股东的所 有者权益	12, 129, 379, 340. 29	10, 588, 767, 194. 07	14. 55
股本(股)	1, 102, 046, 572. 00	1, 102, 046, 572. 00	0.00
归属于上市公司股东的每 股净资产(元)	11.01	9.61	14. 57

- 注: 1、本报告期初数同法定披露的上年年末数。
 - 2、上述数据以合并报表数据填制。

二、经营业绩和财务状况情况说明

(一) 报告期的经营情况、财务状况及影响经营业绩的主要因素

1、经营业绩和财务状况

报告期内,公司实现营业收入 1,599,282.17 万元,同比增长 39.52%;营业 利润 197,774.99 万元,同比增长 72.78%;利润总额 195,991.18 万元,同比增长 70.98%;归属于上市公司股东的净利润为 170,013.18 万元,同比增长 67.13%;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为 165,613.00 万元,同比增长 70.63%。

2、影响经营业绩的主要因素

报告期内,公司克服各种不利因素,持续提升管理效率和经营绩效。(一)平台化战略继续推进,轻量化底盘及汽车电子产品线逐步进入收获期并贡献业绩;(二)继续推行 T0.5 级营销模式,不断深化与客户的战略合作关系,单车配套金额持续提升;(三)前瞻布局产能,满足新能源汽车渗透率快速提升的市场需求,帮助客户解决产能瓶颈。因此推动公司营业收入和净利润持续高速增长。

(二)增减变动幅度达30%以上项目说明

报告期末,公司营业收入、营业利润、利润总额、归属于上市公司股东的净利润、归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润、基本每股收益、总资产变动幅度较大,主要原因是公司经营业绩持续高速增长,且在报告期完成了公开发行可转换公司债券人民币 25 亿元,使得上述财务指标相应增加。

三、风险提示

公司不存在影响本次业绩快报内容准确性的重大不确定因素。但本次业绩快报数据仅为初步核算数据,由于审计工作尚在进行中,可能与 2022 年年度报告中披露的最终数据存在差异,具体数据以公司 2022 年年度报告中披露的数据为准,敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

宁波拓普集团股份有限公司 2023年4月7日